

## Особенности системы разделения властей в современной России в период конституционной реформы

Анатолий Михайлович Багмет<sup>1</sup>, Екатерина Игоревна Бычкова<sup>2</sup>

<sup>1</sup>Судебно-экспертный центр Следственного комитета Российской Федерации, Москва, Россия

<sup>2</sup>Московская академия Следственного комитета Российской Федерации, Москва, Россия,  
katya\_kr\_08@mail.ru

**Аннотация.** Разделение властей является важнейшим инструментом демократии. Именно разделение властей создаёт необходимый баланс между существующими в стране органами власти и важные условия для взаимодействия государства и общества.

В статье 10 действующей Конституции Российской Федерации закрепляется положение о том, что государственная власть в нашей стране осуществляется на основе разделения на законодательную, исполнительную и судебную ветви власти. Нормы Конституции закрепляют механизм гарантов самостоятельности каждой из ветвей власти и независимости при реализации ими своих полномочий. Принцип разделения властей на соответствующие ветви применяется в организации деятельности не только органов федеральной власти, но и органов власти в регионах нашей страны.

В статье предпринимается попытка научного осмысливания существующих проблем системы разделения властей и сдержек и противовесов в современной России, которые сохранились и были созданы в ходе конституционной реформы после поправок к Конституции в 2020 году. Авторы выражают точку зрения, согласно которой между ветвями власти необходим баланс и примерное равновесие, с целью более эффективного функционирования механизма государственной власти и государственного аппарата в частности.

**Ключевые слова:** конституционное право, разделение властей, конституционная реформа, Конституция Российской Федерации

**Вклад авторов:** авторы внесли равный вклад в подготовку публикации.

**Для цитирования:** Багмет А.М., Бычкова Е.И. Особенности системы разделения властей в современной России в период конституционной реформы // Расследование преступлений: проблемы и пути их решения. 2022. № 2. С. 32–36. doi: 10.54217/2411-1627.2022.36.2.003.

## Features of the system of separation of powers in modern Russia during the constitutional reform

Anatoly M. Bagmet<sup>1</sup>, Ekaterina I. Bychkova<sup>2</sup>

<sup>1</sup>Forensic Expert Center of the Investigative Committee of the Russian Federation, Moscow, Russia

<sup>2</sup>Moscow Academy of the Investigative Committee of the Russian Federation, Moscow, Russia,  
katya\_kr\_08@mail.ru

**Abstract.** Separation of powers is an essential tool of democracy. The separation of powers creates the necessary balance between the existing authorities in the country and important conditions for the interaction of the state and society.

Article 10 of the current Constitution of the Russian Federation enshrines the provision that state power in our country is exercised on the basis of separation into the legislative, executive and judicial branches of government. The norms of the Russian Constitution establish a mechanism for guaranteeing the independence of each of the branches of government and independence in the exercise of their powers. The principle of separation of powers into corresponding branches is applied in the organization of the activities of not only federal authorities, but also authorities in the regions of our country.

**УЧРЕДИТЕЛЬ**

Московская академия  
Следственного комитета  
Российской Федерации

Исполняющий обязанности  
ректора Московской  
академии Следственного  
комитета Российской  
Федерации, доктор  
юридических наук, доцент,  
полковник юстиции

**А.А. Бессонов**

**РЕДАКЦИЯ**

Главный редактор  
Объединенной редакции

**Н.Д. Эриашвили,**

д-р экон. наук, канд. юрид. и истор.  
наук, проф., лауреат премии

Правительства РФ в области науки  
и техники

E-mail: professor60@mail.ru

Научный редактор,  
ответственный за издание

**А.Ж. Саркисян,**

руководитель редакционно-  
издательского и информа-  
ционно-библиотечного  
отдела Московской академии  
Следственного комитета  
Российской Федерации, кандидат  
юридических наук, доцент

В подготовке номера  
участвовали:

Редакторы

**О.В. Берберова,**  
**И.Д. Несторова**

Художник

**А.П. Яковлев**

Верстка номера  
**М.А. Баклан**

Журнал зарегистрирован  
Федеральной службой по надзору  
в сфере связи, информационных  
технологий и массовых  
коммуникаций

Свидетельство  
о регистрации  
Лицензия №С77-69322

Подписано в печать 28.06.2022  
Цена договорная

Адрес редакции:  
125000, Москва,  
ул. Красная, д. 12  
E-mail: professor60@mail.ru



# РАССЛЕДОВАНИЕ ПРЕСТУПЛЕНИЙ: ПРОБЛЕМЫ И ПУТИ ИХ РЕШЕНИЯ

## СОДЕРЖАНИЕ № 2/2022

<b>А.И. БАСТРЫКИН.</b> О необходимости дальнейшего совершенствования миграционной политики Российской Федерации .....	9
<b>А.В. ФЕДОРОВ.</b> Институт уголовной ответственности юридических лиц в Монголии .....	14
<b>Конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право</b>	
<b>А.М. БАГМЕТ, Е.И. БЫЧКОВА.</b> Особенности системы разделения властей в современной России в период конституционной реформы .....	32
<b>Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право</b>	
<b>О.Р. АФАНАСЬЕВА, Г.Ф. КОИМШИДИ.</b> География криминальной виктимизации в современной России .....	37
<b>В.В. БЫЧКОВ, В.А. ПРОРВИЧ.</b> Алгоритмы выявления признаков экстремистской и террористической деятельности с использованием Интернета на основе информационных шаблонов возможных составов преступлений данного вида .....	43
<b>С.И. ВИНОКУРОВ.</b> Научные основы противодействия преступности: система понятий .....	51
<b>Д.В. ВОЕВОДКИН, А.А. МУКАНБЕТКАЛИЕВ.</b> К вопросу о подделке документов в сфере медицинского обслуживания населения (по материалам Республики Казахстан) .....	58
<b>Н.М. КОЖУХАНОВ, И.С. ШОРОХОВА.</b> Выявление преступлений мобильными группами таможенных органов .....	66